BTS Conception de Processus de Réalisation de Produits toutes options Candidat :
Epreuve E5 - Projet industriel de conception et d’i lisation de processus Partie 1 : conduite du projet
Compétences [ Indicateurs [ non | [ [ 23] as Poids Note
c2: une information dans une i en local ou a distance 15% 0,00
2.1 |VMetre en ceuwe une démarche de recherche L e est ré 6 < 1 0,00
dinformation La démarche pour lobtention de I est pertinente < 1 4
C2.2 |Classer, hié des La démarche et les critéres de choix pour lobtention de sont efficients < 1 0,00
23 Stiser une La synthése proposée résume les points importants. < 1 0,00
C5 : Elaborer ou participer 2 I'é| d’un cahier des charges 10% 0,00
Le besoin est identifié. < 1
C5.1 |Décoder un besoin Les fonctions d'usage sont ré; < 1 0,00
Les exigences sont explicitées ot pondéré < 1
5.2 |Recenser les contraintes liées 4 un besoin Les tech sorklcefices: < L 0,00
Les tech sont au regard de du besoin. < 1
Formuler et synthétiser un cahier des charges Lalfroniereoplshoest e} < L
5.3 fonctionnel Les fonctions de service sont identifiées et < 1 0,00
Les fonctions de service sont classées au regard de la hié des techi < 1
€9 : Concevoir et définir, en ouen tout ou partie d'un é unitaire 20% 0,00
Larbre dassemblage est organisé en e/ou les solutions < 1
4 concevoir.
L'arbre est organisé en avec la mé de utilisée. < 1
Le mode de création est adapié et évolutif selon le niveau de définition de la maquette numérique (volume, surface, filaire). < 1
i Le des piéces est contraint dans le respect des mobilités relatives. < 1
(9.1 |Elaborer la maquette numérique de conception d'un [ a mise en contrainte & chague niveau de est univoque et minimale. < 1 0,00
ensemble mécanique unitaire La des consenve la de la maquette numérique et sa portabilité attendue. < 1 .
Les fonctions de I'ensemble sont assurées par les solutions constri adoptées. < 1
L'ensemble mécanique permet de respecter les exigences de réalisation ainsi que les contraintes normatives et économiques. < 1
Dans le cas d'une [ de la maquetie numérique de détaillée maltére pas organisation de < 1
tarbre df
Les structures de I'ensemble integrent les du procédé de réalisation. < 1
. Les fonctions techniques de l'ensemble sont assurées. < 1
9.2 ri"’;‘;’:ﬁ:;f:ﬂffﬂ':f:’"s constructives de fensemble 11" tions adoptées sont dlun point de we technique et & quant a la réalisation. < 1 0,00
Les solutions s adoplees sont validées par simulation d'un point de we des 6 < 1
L tech et est pertinente. < 1
Le choix du scénario de simulation est pertinent. < 1
€9.3 |Vérifier par simulation la faisabilité d'une solution Les étres dinfluence sont identifiés et quantifiés. < 1 0,00
L é des résultats de simulation conduit & des < 1
Générer des représentations graphiques dérivées en |LES repré Gérivées sont complétées et légendées par des informalions techniques associées en P 1
€9.4 |mobilisant les fonctionnalités des modeleurs avec le point de wie du 0,00
volumiques Les documents sont conformes aux attentes de lutilisateur. < 1
Lalliste des spécifications fonctionnelles et/ou d'aplitude a l'emploi est exhaustive et lexpression des tolérances respecte les < 1
Co.5 | Specifier les éléments constituifs d'un ensemble normes en vigueur. __ _ 0,00
mécanique unitaire La des tolérances est cohérente. < 1 4
Le choix des matériaux et des éléments de l'ensemble est pertinent. < 1
€10 : Définir des p! de réalisati 30% 0,00
C10.1 |FXaire la maguette de conception d'un ensemble, la | L'exraction de la définition numérique es pieces constlLiives & réaliser permet leur exploitation, sans altération, dans n format < 1 0,00
définition numérique des piéces a réaliser par le logiciel de assistée par ordinateur utilisé. 4
Le décodage de la morphologie et du matériau des piéces conslllullves du produit perme| d'appréhender les contraintes de < 1
€10.2 |Analyser le dossier de définition détaillée d’un produit ’Le:gz‘l';’;g‘;sé’;a:““e vibration, gg‘;’r’;‘;‘;"" L de génération additive = ST eonect et permt B - 0,00
d'identifier les spé critiques.
Déterminer des groupements d’entités et la succession Ces clealiEsisont pertinents. < 1
c103 e ottt Le choix des procédés de réalisation est correct. < 1 0,00
des procédés de réalisation nécessaires
L i des procédés est pertinent. < 1
C10.4 |Estimer des performances de procédés Les de retenus sont pertinents. < L 0,00
L'estimation est correcte. < 1
£10.5 | Déterminer des stratégies de réalisation Les stratégies d' ent et/ou d'ajout de matiére sont au regard des données et des < 1 0,00
Les stratégies d' sont au regard des données et des < 1 !
Les paramtres de génération des enfités (volumes, surfaces ...) sont compatibles avec les procédés chalisis et les contraintes < 1
C10.6 |Déterminer des parametres de réalisation du dossier de définition. 0,00
Les e d' sont avec les procédés choisis et les du dossier de définition. < 1
€10.7 | Dét des ions de réalisation Les spé de réalisation permettent de garantir le respect des < 1 0,00
€10.8 |Simuler une réalisation La simulation permet de valider ou non les choi; etles de réalisation. < 1 0,00
Définir et choisir une méthode et des moyens de Le choix du type de contrdle est correct. < 1
€10.9 |mesurage en tenant compte de technico- 0,00
économiques Les moyens et les méthodes de controle sont adaptés. < 1
C11 : Définir et mettre en ceuvre des essais réels et simulés 25% 0,00
c11.1 | dentifier ‘GZZ‘::;“’S'“" processus prévisionnel Lidentification des étapes nécessitant des essais est compléte. < 1 0,00
(11, |dentifier les paramétres influents sur des La liste des dinfluence |den|mes est pertinente. < 1 0,00
+* | caractéristiques étudiées Les étres diinfluence sont < 1 .
a3 ST un prolocee Gessals - OB, SOnOTS. | ot dessa ot corrctement i « 1 000
C11.4 |ontigurer des outis de simulation Les hypothéses de simulation choisies sont adaptées au cas étudié. < 1 0,00
La des outils de simulation est < 1
La configuration respecte les régles de protection des risques liées a fa sécurité des personnes, des biens ef de < 1
C11.5 |Configurer des moyens réels pour conduire des I _ — 0,00
expérimentations Les conditions choisies sont adaptées au cas étudié. < 1 !
La des moyens est < 1
Il_a configuration respecte les régles de protection des risques liées a la sécurité des personnes, des biens et de < 1
c116 Configurer des moyens de production pour tester un  |I _ 0,00
processus La est conforme aux conditions définies dans le processus. < 1 4
La des moyens est < 1
C11.7 |Conduire des essais par simulation numérique Les essais sont mis en ceuwre de fagon 2 garantir la validité et des résultats. < 1 0,00
ciis Me“'re en ceuvre des moyens réels pour condire des Il_a mise en ceuvre respecte les régles de protection des risques liées a la sécurité des personnes, des biens et de < 1 0,00
expérimentations Le protocole d' est respects. < 1 '
€119 |Expoiter des résultats decsis Coxphitation des résutats dos essais permet de condlure quant a a validi de tout u partio du processus. < 1 000
Des d éventuelle du processus sont < 1
100%
Taux Txd'indicateurs évalués pourla compétence C2 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C5 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C9 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C10 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C11 100%
Note brute (si un taux Tx d'indicateurs évalués par objectif est < 50%, ou si il y a une erreur, alors le calcul est refusé. Voir repéres < a droite de la grille) : Erreur /20
Note sur 20 proposée au jury* 120
0,0 /80

* La note proposée, arrondie au demi

oint ou au point entier supérieur, est décidée par les évaluateurs a partir de la note brute




BTS Conception de Processus de Réalisation de Produits option unitaire Candidat :

Epreuve E5 — Projet industriel de conception et d’initialisation de processus Partie 2 : soutenance du projet
Compétences | Indicateurs | non | 0 | 13 | 2/3 | 313 Poids Note
C13 - Proposer des améliorations technico-économiques et environnementales d’un processus de réalisation 40% 0,00
c13.1 g’:’r‘;';‘fs';ﬁfname"O'a“ons possibles d'un processus |, 4o nvitication des améliorations possibles est pertinente. < 1 0,00
C13.2 |Identifier et hiérarchiser des facteurs influents Ridentihcationdeslacieurslinfiuentsiestpetinentes < 1 0,00
La hiérarchisation des facteurs influents est judicieuse. | 1
C13.3 |Appliquer une méthode d’optimisation La mise en ceuvre de la méthode d’optimisation est correcte. < 1 0,00
" . o ) Les améliorations proposées sont pertinentes. < 1
C134 gj:?g;?sr;%snsolutlons d'amélioration d'un processus Les innovations technologiques sont explorées. < 1 0,00
L’expérience de I'entreprise est prise en compte. < 1
13,5 |Estimer et argumenter des résultats d'amélioration et Le chiffrage prévisionnel est correct. < 1 0.00
le retour sur investissement Les améliorations sont argumentées d’un point de vue technico-économique et environnemental. < 1 !
C14 - Planifier une réalisation 30% 0,00
" . . Les ressources matérielles mobilisables sont identifiées. < 1
Identifier les ressources matérielles et humaines — - - — - —
Ci14.1 mobilisables Les qualifications professionnelles des ressources humaines mobilisables sont identifiées. < 1 0,00
Les ressources matérielles et humaines sont correctement quantifiées. < 1
c14.2 Déterminer la capacité a produire d’une unité de Le choix des indicateurs est pertinent. | 1 0.00
réalisation L’estimation de la capacité a produire de l'unité de réalisation est réaliste. < 1 ’
c143 Intégrer un processus prévisionnel & un contexte de Les propositions de modification du planning sont pertinentes. < 1 0.00
réalisation ou a des processus déja existants Les impossibilités d'intégration sont signalées a la hiérarchie. < 1 ’
Cal7 — Définir un protocole de contréle en cours de production 30% 0,00
Cal7.1 Identifier et expliciter des spécifications critiques Lo Ilsteld.e.s spe(:lflcatlons critiqueslest co.n'fpllete. < L 0,00
Cal7.2 Les spécifications sont correctement explicitées. A | 1
Les modes opératoires du protocole sont cohérents avec les spécifications a controler. A | 1
Cal7.3|Choaisir un protocole de controle Les moyens prévus au protocole sont adaptés au contexte technico-économique. < 1 0,00
La tragabilité des informations est assurée. ] 1
100%
Taux Txd'indicateurs évalués pourla compétence C2 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C5 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C9 100%
Note brute (si un taux Tx d'indicateurs évalués par objectif est < 50%, ou si il y a une erreur, alors le calcul est refusé. Voir repéres <« a droite de la grille) : Erreur /20
Note sur 20 proposée au jury* : /20
0,0 /80

* La note proposée, arrondie au demi point ou au point entier supérieur, est décidée par les évaluateurs a partir de la note brute



BTS Conception de Processus de Réalisation de Produits option série Candidat :

Epreuve E5 — Projet industriel de conception et d’initialisation de processus Partie 2 : soutenance du projet
Compétences | Indicateurs | non | 0 | 13 | 2/3 | 313 Poids Note
C13 - Proposer des améliorations technico-économiques et environnementales d’un processus de réalisation 40% 0,00
€131 g’:’r‘;';‘fs';ﬁfname"O'a“ons possibles d'un processus |, .o ification des améliorations possibles est pertinente. < 1 0,00
C13.2 |Identifier et hiérarchiser des facteurs influents Ridentihcationdeslacieurslinfiuentsiestpetinentes < 1 0,00
La hiérarchisation des facteurs influents est judicieuse. | 1
C13.3 |Appliquer une méthode d’optimisation La mise en ceuvre de la méthode d’optimisation est correcte. < 1 0,00
» . o ) Les améliorations proposées sont pertinentes. < 1
C134 gj:?g;?sr;%snsolutlons d'amélioration d'un processus Les innovations technologiques sont explorées. < 1 0,00
L’expérience de I'entreprise est prise en compte. < 1
C13.5 |Estimer et argumenter des résultats d’amélioration et Le chiffrage prévisionnel est correct. < 1 0.00
le retour sur investissement Les améliorations sont argumentées d’un point de vue technico-économique et environnemental. < 1 !
C14 - Planifier une réalisation 30% 0,00
" . . Les ressources matérielles mobilisables sont identifiées. < 1
Identifier les ressources matérielles et humaines — - - — - —
Cl14.1 mobilisables Les qualifications professionnelles des ressources humaines mobilisables sont identifiées. < 1 0,00
Les ressources matérielles et humaines sont correctement quantifiées. < 1
c14.2 Déterminer la capacité a produire d’une unité de Le choix des indicateurs est pertinent. | 1 0.00
réalisation L’estimation de la capacité a produire de l'unité de réalisation est réaliste. < 1 ’
c143 Intégrer un processus prévisionnel & un contexte de Les propositions de modification du planning sont pertinentes. < 1 0.00
réalisation ou a des processus déja existants Les impossibilités d'intégration sont signalées a la hiérarchie. < 1 ’
Cb17 — Définir un plan de surveillance de la production d’une piéece 30% 0,00
Cbh17.1 gj:;:it;ifl:e;tilgryzz gsi;?zzoéeéégteézc:épr}f?’_)d © L’identification du type de controle est correcte. | 1 0,00
Cb17.2 Identifier et expliciter des spécifications critiques =4 Ilsteld.e.s spe(:lflcatlons critiqueslest co.n'fpllete. < L 0,00
Cb17.3 Les spécifications sont correctement explicitées. A | 1
Les modes opératoires du protocole sont cohérents avec les spécifications a surveiller. A | 1
Cb17.4|Définir un protocole de surveillance Les moyens prévus au protocole sont adaptés au contexte technico-économique. < 1 0,00
La tragabilité des informations est assurée. ] 1
100%
Taux Txd'indicateurs évalués pourla compétence C2 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C5 100%
Taux Tx d'indicateurs évalués pourla compétence C9 100%
Note brute (si un taux Tx d'indicateurs évalués par objectif est < 50%, ou si il y a une erreur, alors le calcul est refusé. Voir repéres <« a droite de la grille) : Erreur /20
Note sur 20 proposée au jury* : /20
0,0 /80

* La note proposée, arrondie au demi point ou au point entier supérieur, est décidée par les évaluateurs a partir de la note brute



